



多媒体手段全方位展示 共话濉溪经济开发区转型升级

中国铝箔产业发展(濉溪)高峰论坛5日举行



濉溪经济开发区一角

中国铝箔产业发展高峰论坛本周三开幕

2018年中国铝箔产业发展(濉溪)高峰论坛将于12月5日~6日举行,此次论坛旨在贯彻党的十九大“支持传统产业优化升级,迈向全球价值链中高端,加快建设制造强国,加快发展先进制造业”的重要战略部署,分析我国铝箔行业新时代面临的新形势和新问题,研究探讨铝箔行业高质量发展的实现路径,落实我省五大发展行动计划。

据了解,此次大会将通过与来自全国铝行业具备深厚学术造诣的知名院士专家开展深入探讨,以供给结构性改革为主线,从“高端化、高技术化、多元化、生态化”的战略目标出发,围绕再生铝、铝制新材料、绿色制造等重点,加快调整产业结构,振兴实体经济,促进新材料、新工艺、新技术和新装备等在铝行业的应用,瞄准全球科技前沿,致力加快铝产业转型升级。

技术亮点颇多 多媒体手段全方位展示

会上将举行濉溪铝基新材料院士工作站、皖北铝材料产业技术研究院揭牌仪式,与会专家等嘉宾,还将开展关于《铝加工行业国际贸易形势及应对》《中国铝箔产业发展现状及展望》《制约铝箔行业发展的关键瓶颈》《发扬新时代企业家精神 推动铝箔行业高质量发展》《铝箔加工技术装备的发展方向》和《扩大铝箔应用前景展望》的主题演讲。现场还将举行招商推介会,并有项目签约。

除此之外,此次论坛亮点颇多。“现场会运用高清现代化LED大屏幕,会议现场全程直播,运用互动多媒体手段全方位多角度地展示会议议程,增强参会人员体验感。”大会承办方介绍。

依托特色产业 濉溪开发区推进转型升级

“濉溪经济开发区以国家火炬特色产业基地为依托,加快发展铝基材料战略性新兴产业。科学制定铝产业发展规划和促进政策,充分依托产业基础,通过政府推动,企业主导,以优势互补、经济合作的方式,推动产业调整与转型升级,促进铝产业集群化、集约化发展。”濉溪经济开发区党工委书记、管委会主任李瑞新介绍。

截至目前,园区已汇聚了以弘邦天力、美信铝业为龙头的50余家企业为支撑的上下游关联企业,年各类铝基高端金属材料铝材加工能力100万吨,实现产值近150亿元,铝基复合材料、工业铝型材和高精度板带箔生产企业成为基地产业的骨干和核心。

相关数据显示,今年上半年,园区铝产业基地完成产值62.54亿元,同比增速20.20%。以省级出口工业产品质量安全示范区为依托积极发展汽摩配加工制造业。力争用3至5年时间,汽摩配件产业形成亿元以上企业30至50家,打造“安徽汽摩配产业生产基地”,建成国内知名的汽摩配件产业集群基地。

投资院士工作站 园区创新能力不断增强

据李瑞新介绍,目前濉溪开发区正不断增强创新能力,现已成功获批国家火炬铝基新材料特色产业基地。淮

近年来,淮北市已进入大开放、大招商、大创新、大建设、大发展的新时代,驶入转型崛起的快车道。新形势下,濉溪经济开发区抢抓国家战略机遇,深入贯彻发展新理念,成为铝产业集聚的重要空间载体和推动濉溪经济平稳健康发展的重要增长极,为淮北市打造苏鲁豫皖四省交汇区域开放创新高地作出了积极贡献。

为贯彻党的十九大“支持传统产业优化升级”的战略部署,落实安徽省五大发展行动计划,12月5日~6日,2018年中国铝箔产业发展(濉溪)高峰论坛将在濉溪经济开发区举行。此次大会的主题为“聚焦产业关键瓶颈,推动行业高质量发展”,由中国有色金属加工工业协会、濉溪县委县政府主办,濉溪经济开发区管委会、安徽创新发展研究院承办。

届时,论坛将有安徽省领导,相关省直单位领导、淮北市领导、著名专家和知名企业约200人参加,共同为濉溪县及全国铝行业的创新发展建言献策。 □唐朝 曾梅 张胜华 禹志强 文/图

北铝基地成功建成全省唯一一家省级铝制品质量监督检验中心。

此外,开发区还投资了300万元与中国工程院院士聂祚仁教授合作设立院士工作站。聂祚仁院士专家团队发展了航空航天用高端铝合金材料,其研究方向与淮北濉溪铝基高端金属材料产业发展契合度高,此举不但解决了区内企业产品创新,产业升级的技术难题,还可带动基地科技创新工作的进一步发展,对濉溪县政府服务转型,企业引进外智,推动经济发展起到引领作用。

今年以来,濉溪经济开发区坚持“全区抓经济、重点抓工业、关键抓投入、突出抓招商”的工作思路,抢抓机遇,突出重点,积极争创国家级经济技术开发区和创高标准战新基地,全区形成了“大上项目,上大项目”的浓烈招商意识和氛围,通过开展专项招商、专业招商、产业招商、以商招商等方式,紧紧围绕铝基新材料、高端装备制造、新能源、新材料等主导产业进行招商,重点围绕涉铝行业信息摸排,成功签约多个大型项目。

据统计,今年1~9月,淮北铝基地基地新建项目8个,总投资25亿元,固定资产投资超14亿元,完成投资1.4亿元;在建项目32个,总投资183亿元,固定资产投资152亿元,完成投资26亿元;储备项目18个,总投资70亿元,固定资产投资44亿元。

铝产业集聚发展 为新时代“四个濉溪”建设不懈努力

今年,淮北铝基地深入贯彻“中国碳谷·绿金淮北”战略,扎实开展“双实”活动,大力实施工业强县、创新驱动、质量品牌战略,着力推进“五大发展行动计划”,进一步夯实工作机制,优化配套服务,加快项目建设,全力推动铝基高端金属材料产业集聚发展,为实现在全省争先先进位目标奠定坚实基础。“2018年度基地目标任务为产值118亿元,税收2.1亿元,固定资产投资29.4亿元。1~9月完成产值92.4亿元,按占比计算实际完成产值70.00亿元,同比增长6.94%;实缴税收3.26亿元,同比增长0.6亿元。”李瑞新说道。

“我们正着力打造零距离、低成本、高效率的营商软环境,全面落实‘放管服’和商事制度改革,大力推行‘互联网+政务’和投资者舒心、放心、省心‘三心级’服务。”李瑞新表示,推出招商项目载体单位全程代办、窗口单位“只说不是”的“无权否决”等新制度,为企业发展提供优质服务。

如今,濉溪经济开发区已被列入国家级经济技术开发区的培育期,进入国家商务部管理的开发区序列。根据《国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价办法》要求,开发区围绕产业基础、科技创新、区域带动、生态环保、行政效能五大类一级指标,53项二级指标,为加强培育期内综合考评工作,随时准备迎接考核。

李瑞新表示,新的时期,园区最主要的任务就是转型升级和改革创新,转型升级是目标,改革创新是手段。通过大胆创新、开拓进取,园区将进一步创新发展理念,提升服务效能,优化投资环境,狠抓任务落实,为实施“中国碳谷·绿金淮北”战略和加快新时代“四个濉溪”建设而不懈努力。



濉溪经济开发区铝产业基地



富士特铝业铝型材挤压车间



华中天力铝业冷轧车间